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Screening dikkedarmkanker  -  Brussel

Dit is een opvolgingsvraag op mijn schriftelijke vraag nr. 538 van 23 mei 2016 over de 
screening van dikkedarmkanker bij Nederlandstalige Brusselaars.

In België wordt 1 op de 20 personen ooit met darmkanker geconfronteerd en jaarlijks 
worden niet minder dan 8500 nieuwe gevallen geteld. Het is een van de meest 
voorkomende kankers en iedere dag sterven er 9 Belgen aan deze ziekte. Maar wanneer 
darmkanker in een beginstadium ontdekt wordt, heeft men meer dan 90% kans om te 
genezen.

In oktober 2013 startte de Vlaamse overheid met een Bevolkingsonderzoek 
Dikkedarmkanker. Het onderzoek spoort alle mannen en vrouwen van 56 tot en met 74 
jaar aan om elke twee jaar een stoelgangtest te doen.

Op 1 juni 2017 breidde het Bevolkingsonderzoek Dikkedarmkanker uit met de 55-jarigen.

1. Werden sinds mijn vorige schriftelijke vraag van 23 mei 2016, en binnen de 
uitvoering van het huidige Vlaamse bevolkingsonderzoek en de aanstelling van een 
technische werkgroep van het Kankercentrum van het Wetenschappelijk Instituut 
Volksgezondheid (WIV), reeds Nederlandstalige of tweetalige brieven verzonden naar 
de Brusselse inwoners?

2. Is er ondertussen al vooruitgang in de opstart van een eigen Brussels 
bevolkingsonderzoek naar dikkedarmkanker?

3. Hoe evolueert de raadpleging van de website www.bevolkingsonderzoek.be door 
Brusselse bezoekers, rekening houdend met het feit dat hier rekening wordt 
gehouden met IP-adressen die in Brussel gelegen zijn, maar daarom niet 
noodzakelijk Brusselse inwoners betreft? Graag een overzicht van de laatste vier 
jaar. 

4. Hoeveel Brusselaars hebben op eigen initiatief een stoelgangtest aangevraagd via 
het Vlaamse bevolkingsonderzoek? In 2015 waren het 48 personen, gaat dit in een 
opwaartse lijn?

http://www.bevolkingsonderzoek
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1. Er worden nog geen Nederlandstalige of tweetalige brieven verstuurd naar de 
Brusselse inwoners. Momenteel worden nog steeds enkel Franstalige brieven 
verstuurd vanuit de COCOF naar de Brusselse inwoners. De huisartsen in Brussel 
werden wel via een Nederlandstalige communicatie geïnformeerd dat zij voor hun 
patiënten of de patiënten zelf een testkit konden aanvragen binnen het Vlaams 
Bevolkingsonderzoek Dikkedarmkanker mits de burgers voldoen aan de 
inclusiecriteria die ook gelden voor de deelnemers in Vlaanderen. De testkit wordt 
hen dan opgestuurd.

2. Binnen de technische werkgroep voor de bevolkingsonderzoeken naar kanker die 
werd opgericht kaderend binnen IMC, is het opzetten van een Brussels 
bevolkingsonderzoek dikkedarmkanker niet aan bod gekomen. Dit zal ook niet 
gebeuren omdat daar enkel problemen besproken worden waar afstemming tussen 
het federale beleidsniveau en de gewesten/gemeenschappen aan de orde is. Bij het 
opzetten van een bevolkingsonderzoek naar dikkedarmkanker via de occult bloedtest 
is de federale overheid immers geen betrokken partij. Er werd op 24 januari 2018 wel 
opnieuw overleg opgestart met de betrokken kabinetten over het opzetten van dit 
eigen Brussels bevolkingsonderzoek. Hierbij zal het de bedoeling zijn om een 
tweetalige brief te versturen. Over de uiteindelijke uitvoeringsmodaliteiten dient nog 
verder afgestemd te worden. Vlaanderen is nog steeds bereid hieraan mee te werken, 
maar uiteindelijk is dit een Brusselse bevoegdheid. Wel blijven we bewaken dat 
gezocht wordt naar de meest efficiënte oplossing.

3. Het Centrum voor Kankeropsporing heeft een overzicht bezorgd van het aantal 
sessies voor Brussel voor de laatste 4 jaar als ook voor 2017 specifieker opgesplitst 
per type bevolkingsonderzoek. 

4. Uit de laatste beschikbare cijfers van de databank van het Centrum voor 
Kankeropsporing blijkt  dat in 2016 er 38 personen die in de Brusselse doelgroep 
zitten een testkit hebben aangevraagd. In 2017 waren dit 47 personen. 

Regio 
Brussel Sessies
2014 9.001
2015 11.020
2016 14.120
2017 13.032

Regio Brussel 2017 Sessies
bevolkingsonderzoek.be 4.132
baarmoederhalskanker.bevolkingsonderzoek.be 1.942
borstkanker.bevolkingsonderzoek.be 3.151
dikkedarmkanker.bevolkingsonderzoek.be 3.807
TOTAAL 13.032


